



**我国“九五”引资将达1500亿美元** “九五”期间,我国将采取措施使实际利用外商直接投资保持在1500亿美元以上。今后5年的进出口贸易将以略高于国民经济增长的速度发展。到2000年,我国的进出口总额将超过4000亿美元,着重进口国民经济发展所需的重要物资、先进技术与设备、关键部件,以及国内紧缺的重要原材料。国家将加强和改善宏观调控措施,尽快形成以汇率、关税、税收、信贷等宏观调控手段为主的国际收支和进出口平衡机制,规范各种非关税措施,减少并最终取消进口行政审批,主要依靠关税调节进口,进一步将关税总水平降至与我国经济发展相适应的水平。

我省“九五”引进外资将有新突破 “九五”期间,我省引进外资将以10%以上的速度递增,预计累计可达300亿美元,将比“八五”期间增加近一倍,并在引进质量、层次上实现新的突破。我省“九五”引进外资的显著特点:一是规模大;二是技术含量高。将利用外资重点建设一批基础工程,涉及电子、化工、电力等多个领域,有很多项目利用外资达几千万甚至上亿美元,仅电力投资就将有20多亿美元来自外资。同时将利用国外的资金、技术、资源建设一批技术含量高的项目,争取每年利用20亿美元以上外资进行嫁接式技术改造。高起点引进国外资金、技术和资源,将促使我省出现一批新的区域经济带。沪宁沿线将建成一批标志性工程,从而成为我国开发吸引外资的核心地带;沿江经济带将成为国外投资者发展钢铁、石化、电力、建材等产业的重要地区;连云港以及吕泗港等沿海经济带,作为我省未来跨世纪工程的重点也将吸引大批外资。

辽宁对外开放从两个转变入手 辽宁省省长闻世震近日提出:今年全省对外开放要紧紧围绕经济体制和经营增长方式“两个根本转变”,全面实施外向牵动战略;以老企业嫁接改造为重点,加大招商引资工作力度,大力推进结构优化和科教兴省战略的实施;以提高出口创汇效益为中心,加快出口商品基地建设,提高创汇能力,以提高涉外人员素质为重点,进一步加强投资环境建设,推动对外开放在高水平、宽领域、纵深化上再创新局面。

福建今年在五个领域进行外资企业国民待遇试点 福建今年将在外贸、商业零售、中介、基础设施、

支柱产业五个领域进行外外国民待遇试点工作。外企国民待遇试点的具体方法是:(1)准备与外商合资从事外贸业务。(2)在省内外数个城市建立中外合资商业零售企业。(3)中介、服务领域逐步向外商开放,允许外资设立会计师事务所、测量师行、律师事务所、设计事务所、广告、咨询等中介行业。(4)在民航货运、航空维修、码头建设等方面与外商合资。(5)在电子、化工、电机等产业中推出一批重点国有企业给外方改造、转让、嫁接。

广东外贸调整策略四管齐下 1、产品结构大调整。改变现在的以量取胜的做法,更多地发展技术含量高、附加值高的机电产品、电子产品和深加工的轻纺产品出口。2、市场布局大调整。在巩固港澳市场的同时,大力开拓南美、非洲、中东市场,进一步扩大北美、欧共体、日本和东南亚市场,力争港澳以外的远洋市场增长20%以上。3、战略战术大调整。利用进口关税大幅调低之机,实行进出口贸易相结合发展,积极推行出口代理制,解决产品出路及资金短缺一些困难,设法组织外贸企业与外国大财团,跨国公司合作,利用其资金、销售渠道,扩大我产品出口和利于进口贸易。在利用外资方面采取让市场、让股权、改善投资环境和提供优质服务吸引更多大财团、更多国家和地区外商来投资,改进招商引资形式。4、组织机制大调整。加快现代企业体制建设步伐,加快国有外贸企业体制改革,实行“三改一加强”,“抓大放小”,实行贸工、贸农、贸技结合,推进规模经营,组成两三家年出口额超10亿美元的大集团。推行全员劳动合同制,彻底打破大锅饭体制。对资不抵债、扭亏无望的企业实行兼并或破产。

天津对外经贸推行六大战略措施 天津市确定,到2000年全市进出口总值达120亿美元,其中出口60亿美元,比“八五”翻一番,年均递增17%。“九五”期间,利用外资协议外资额预计150亿美元,实际利用外资100亿美元,三资企业产值1950亿元;到2000年,外派劳务人员期末在外人数达2万人;有组织的接待国际旅游者40万人。为此,将采取以下措施:1.发挥港口优势,实施大外贸战略。2.整体推进,重点突破,培植外贸出口新增长点。3.大力调整出口商品结构,实施“名牌”战略。4.大力营造国际化投资环境,拓宽投资领域,提高引资质量。5.对外经济技术合作上层次、上规模。6.树立现代化大旅游的观念,全方位开拓天津旅游业。